

开出“凉”方严防设备“中暑” 沙河发电公司打响“迎峰度夏”攻坚战

■ 何卫东

近日,持续的高温天气给电厂安全生产带来严峻考验,为保证设备安全稳定运行,河北沙河发电公司针对夏季设备运行时间长、气温高等特点,采取有效措施严防设备高温发热,确保安全度夏。

为保证高温酷暑期机组安全稳定运行,沙河发电公司下发了《迎峰度夏安全大检查活动方案》,全面开展“迎峰度夏”攻坚战,多措并举确保人员、设备安全度夏。一是要求运行人员合理安排休息,保证充足睡眠,认真监盘,随时注意运行参数的变化,及时做好对应调整,做好各类突发事故的应急预案,严格按照要求做到勤调整、细调整、小范围调整。二是加强巡检力度,防止各转动设备轴承及电机温度过高,保证设备正常运行,重点针对夏季环境温度较高,辅机的工作条件比较恶劣情况,要求检查辅机时要做到“一摸、二听、三看、四嗅”,严格执行辅机测温制度,并做详细记录,发现异常及时汇报。三是加强热力交换设备的检修,对空压机、各油站等设备的油水



管路及冷却器进行全面排查清洗,提高设备的工作效率,保证冷却需要。

针对机组高负荷时润滑油温高,沙河发电公司利用冰块降低润滑油温,解决了高负

荷下难以带负荷问题。同时,与空调维护厂家保持密切联系,确保各开关室及电子间、继电器室蓄电池室等生产场所所有空调可靠投运。该厂通过开出多剂“凉方”,做到设备隐患

点“早确诊”、“早治疗”、“早消缺”,不让一个设备“中暑”,避免了因设备负荷过大、过热引起安全隐患。

炎热酷暑,一线生产检修人员每次出去巡检或者检修,回来都是大汗淋漓,沙河发电公司便早早为员工做好后勤保障工作,冷饮棒冰每天供应充足;中夜班夜宵安排食堂人员精心准备,按时送到运行集控。班组组织值内人员每月定期做好技术问答、事故预想以及反事故演习;在顶峰运行期间,部门优化人员安排,补充值内技术力量;生产一线员工严格落实“迎峰度夏”技术措施,监控盘面运行参数,把控设备运行状态,保证机组安全稳定运行。

沙河发电公司充分认识到做好迎峰度夏电力保供工作的重要意义,牢固树立“当好第一责任人”的责任感,高度重视迎峰度夏、安全生产、防汛应急等各项工作,及时排查风险隐患,切实保障电力供应各环节稳定运行和安全可靠,实现能源迎峰度夏平稳有序,全力以赴打赢打好重要时期迎峰度夏电力安全保障攻坚战。



扬子石化发布《安全文化手册》

6月25日,扬子石化发布《安全文化手册》,手册从安全价值观、安全管理支撑、安全管理特征、安全做法四个方面展开,用照片、漫画辅以精炼的文字,简单明

了、图文并茂、可读性强、易于传播,发挥安全文化的引领作用,规范员工安全行为,提升安全管理水

平。
邓昂/文 李树鹏/摄影



华兴化工举办“安全知识抢答赛”

为保证“党建+安全”系列活动深入开展,全面提升公司员工的安全责任意识,6月26日下午,安徽省铜陵市华兴化工公司组织开展了“安全知识抢答赛”活

动。来自公司8个基层党支部的25名党员群众参加了此次活动。

图为“安全知识抢答赛”活动现场。
钱桂森 摄影报道

民生有“温度” 幸福有“质感” 唐家河煤矿 绘就企业发展 “新画卷”

■ 唐丽娟

一直以来,四川川煤华荣能源公司唐家河煤矿坚持“以矿工为中心”的发展理念,不断优化基础设施建设,为职工创造良好工作生活环境,以真招实举答好“民生答卷”,用心用力办好民生大事,托起职工“稳稳的幸福”,一幅高质量发展幸福“新画卷”在该矿徐徐展开。

让职工吃得放心。升级改造后的职工食堂,华丽蝶变,明亮的橱窗,直击烹饪区和备餐区,整洁的灶台、升级的油烟净化设备、灰色的大理石地砖、洁白的墙面,整洁宽敞的取餐区,“明厨亮灶”让职工吃得更加放心。除了在“硬件”上下功夫,“软件”也齐发力。矿工会从提高食堂管理入手,积极听取职工建议和意见,不定期对职工食堂环境卫生、饭菜质量进行监督检查,牢牢守住食品安全卫生重要关口,全力保障职工舌尖上的安全。同时,菜品再升级,在粗粮细做、细粮精做、一菜多做的基础上,向切菜有“形”、烹制有“色”、搭配有“味”上拓展,在满足职工味蕾需求的同时,杜绝“舌尖上的浪费”。

让职工过得开心。该矿积极倡导“健康生活、快乐工作”理念,对矿部广场进行了全面升级,LED大屏落户矿部广场,晚间放映着大家喜爱的电影,莲花路灯屹立广场四周,绿植环绕广场周边,为炎炎夏日带来丝丝凉意,硅PU塑胶广场、篮球场,环保美观的同时为职工家属娱乐安全提供了安全保障。每当夜幕降临,矿部广场已然成为职工休闲娱乐的好去处。职工群众家属们或在音乐声中翩翩起舞,或围绕广场跑步健身,或三五成群家长里短,他们用自身喜好的娱乐方式,消除一天上班的疲惫。

让职工住得舒心。该矿为了给单身职工创造一个8小时之外更舒适的休息环境,对职工宿舍装修改造,对墙面、地面、厨房、洗漱室进行了美化亮化,购置了新的床、衣柜、沙发等生活用品,为职工创造了一个卫生整洁、舒适的住宿环境,让职工真切感受到“在矿如在家”。

“矿区环境差,改;职工停车难,建;办公电脑旧,换……我们每一个诉求都能得到关注,每一个问题都被郑重对待,在华荣公司的坚强领导下,一件件民生实事接连落实,一幅幅民生愿景变成实景,我们的工作生活环境得到大幅度提升,在这么有‘温度’的企业上班,我是幸福的,按规操作,杜绝违章是我义不容辞的责任,让我们一起携手共创企业美好未来。”职工张杰开心地说。

保供大运会

6月26日,西南油气田公司输气管理处成都输气作业区召开成都大运会期间天然气供应保障工作碰头会,在会上相关人士再次强调,要坚决扛稳大运会保供重大政治责任,切实保障供气区域内大运场馆及附属区域、民生、重点领域燃气的安全平稳有序供应。

第31届世界大学生运动会将于7月28日-8月8日在成都召开,成都输气作业区作为成都大运会期间天然气供应保障的主体单位,认真按照成都市《关于印发第31届世界大学生夏季运动会能源供应保障专项工作方案的通知》相关要求严格执行,全力确保天然气安全平稳供应。

据了解,作业区在6月初,成立以作业区主要领导为组长的成都大运会天然气应急保供工作组,以用户保供“4+5+3”管理模式为指导,围绕管网运行、设备、管道安全、“两个

成都输气人在行动



现场”安全管控等四个方面统筹开展大运会保供工作。结合作业区实际,制定并下发了《关于做好第31届世界大学生运动会天然气供应保障工作的通知》,确立了天然气保障供应应急工作方案,对天然气保供工作专业职能分工,明确各部门具体工作内容、时间节点及负责人。

截至目前,作业区与成都市经济和信息化局、终端用户建立了沟通机制,根据《大运会赛时能源(水电气)保障场所清单》,针对大运会竞赛、训练场馆及拟入住酒店和机场,梳理出12条输气干、支线,12个站场,5个阀室为作业区供气的重点区域。拉网式排查6次,整改问题13项,切实将巡查、检修、抢修和应急工作抓紧、抓实。

下一步,作业区严格按照大运会保障工作部署,将联合终端用户健全应急协调联动机制,共同开展联合应急预案编制并向政府进行备案。严格执行领导干部在岗带班和重要岗位24小时值班制度,精细区域气源调配举措,确保大管网安全平稳运行。持续强化高风险作业管理,加强全过程作业安全监督,以及关键站场及重要管道的巡查整改工作,为成都大运会成功举办保驾护航。
(李伟 吕世平)

中国二十二冶:情暖人心,爱心不打烊

爱心汇聚力量,真情共筑希望,自2017年以来,中国二十二冶集团海外事业部连续六年以“世界自闭症关注日”为契机,多次开展和参与大型健走活动、融合运动会、主题晚会等志愿服务活动,累计参与志愿者126人次,志愿服务时长逾7800小时,用行动传播爱心,呼吁人们关注自闭症群体,宣传对自闭症儿童多一份理解关爱,号召更多的人关注并接纳“星星的孩子”。

今年,中国二十二冶集团海外事业部的青年志愿者再次来到世纪星学校,开展“同在蓝天下、一起向未来”关爱自闭症儿童志愿服务活动。活动现场,青年志愿者们分组配合老师与孩子们一起玩吹泡泡、彩虹伞和捞鱼等互动融合游戏,既有动作的配合、眼神的交

流,还有肢体动作的接触,让孩子们真心体验到交流的乐趣。

中国二十二冶人形玩偶成为孩子们的“新宠”,相握握手、拥抱、合影,青年志愿者亲手将水彩笔、玩具汽车等心愿礼物递到孩子们手上。世纪星学校给中国二十二冶集团授予了“热心公益暖人心、情系星儿送关怀”锦旗和爱心证书,表达了对中国二十二冶集团海外事业部的感谢。

中国二十二冶集团海外事业部将持续致力于公益实践活动,开展具有传承性、创新型志愿服务活动,弘扬和践行“奉献、友爱、互助、进步”志愿精神的同时,擦亮“中国二十二冶青年志愿者”品牌,彰显了中国二十二冶央企的责任与担当。
(荣琛)

二十二冶: 守正创新强思政 奋楫笃行新征程

思想政治工作是党的“传家宝”,是党的优良传统、鲜明特色和突出政治优势,是企业转型升级高质量发展的“生命线”。中国二十二冶集团海外事业部紧紧围绕海外业务转型升级,以学习贯彻党的二十大精神为契机,不断创新思想政治工作的方式方法,紧扣时代脉搏、密切联系实际,不断丰富和深化教育内容,拓展思想政治工作新空间。

立体宣传凝聚合力。在微信公众号开设理论学习板块,将政治理论学习资料以微信方式推送至党员职工的“手掌心”,进一步打破时间和空间的局限性;秉持“宣传思想工作创造价值”的理念,内聚人心、外树形象,对内紧密围绕在建项目,将笔头和镜头聚焦项目一线,重点挖掘市场开拓、项目履约等方面的成绩亮点,以微视频、抖音等全面展示海外亮点和品牌形象;通过主题策划、系统联动、媒体融合,开展高端化、品质化和

多渠道推介,讲好“海外品质”“海外特色”等品牌故事。

在“融”上见实效。按照“一国家一特色一品牌”要求,创新打造海外党建“1+N”新模式,解放思想、转变作风,通过开展“解放思想大讨论”、系统会、务虚会,实现思想观念大改变、难题困点解决;以主题党日、志愿活动等形式,开展红色教育基地实地研学、特殊儿童慰问活动、关爱自闭症儿童志愿服务活动等,传承中华优秀文化,持续弘扬社会主义核心价值观,不断丰富党员干部职工精神文化生活,强化思想政治融入企业文化。

中国二十二冶集团海外事业部厚植思政优势,以使命激发争先动能,用共同信念凝聚奋斗合力,引导广大党员干部职工共同朝着转型升级这一目标砥砺前行,以新思路、新格局、新视野开辟海外业务新局面。
(杨祎)

品味端午 粽享廉节

中国一冶设计院开展端午节活动

6月21日,中国一冶设计院开展“品味端午 粽享廉节”系列活动,弘扬廉洁文化。

活动现场,糯米、粽叶、馅料依次排开。欢声笑语间党员们齐动手,叠粽叶,灌糯米,缠线,一个个“廉粽”就包好了。随后,党员用五谷杂粮制作“廉洁”手工。他们将红豆、小米等创意搭配,拼写出“廉”“粽”等字。党员还一同鉴赏端午诗词,了解端午习俗。

“吃着自己亲手包的‘廉粽’,心中自然有

中铁上海局三公司首家工会驿站揭牌仪式 在肥西高店安置房项目举行

6月21日,中铁上海局三公司首家户外劳动者服务站点(工会驿站)揭牌仪式在肥西高店安置房项目举行。

安徽省省部属(直管)企事业单位工会主席马林出席活动并讲话。马林表示,此次活动是贯彻落实安徽省总工会“42101”重点工作具体行动,也是发挥工会桥梁纽带作用,竭诚服务职工的生动体现。希望以此次活动为契机,扎实推进幸福企业、幸福项目部建设,竭诚服

务职工,提升生活品质,为全面建设现代化美好安徽贡献一份力量。

据了解,为满足日益增长的社会需要,给新就业形态劳动者、环卫工人等户外劳动者提供便利服务,切实解决他们休息、避暑、饮水、用餐等问题,该企事业单位积极落实安徽省总工会部署要求,积极推进工会驿站建设,得到户外劳动者的肯定和欢迎。
(汪杰 沈庭玺 郑睿 刘权权)

人人讲安全 个个会应急 二十二冶集团西南公司 开展“党建+安全”知识竞赛

为贯彻落实西南公司2023年安全生产月活动主题,普及职工安全知识、增强职工安全意识、提高安全应急技能,营造“人人讲安全”的良好生产氛围,保障各项安全工作顺利开展。近日,西南公司围绕“人人讲安全、个个会应急”主题开展党建+安全知识竞赛。本次“党建+安全”知识竞赛为团队抢答模式,共有6组队伍参加,每组两人,竞赛题目围绕《安全生产法》《刑法》修正案、安全生产相关知识、职工安全应急技能知识进行。本次活动提高全员安全生产管理意识能力。公司将继续推进安全学习教育,认真落实安全生产管理各项举措,为促进公司发展贡献力量。
(孟紫薇)

抓实培训 重视调查 强化监督 华阳二矿 精准发力安全生产

■ 任锁生

今年以来,山西华阳股份二矿在安全生产上持续不断精准发力,通过抓实培训、重视调查、强化监督等方式,提高员工的现场操作能力,及时消除各类安全隐患,补齐安全各类短板,为安全生产奠定坚实的的基础。

抓实培训。华阳股份二矿各部门、各队组以班组为单位,利用班前班后会、二五安全会等形式,每周组织不少于4次,每次不少于30分钟的不间断教育和培训,主要学习国家、省、市、集团公司警示教育文件、典型事故案例以及二矿事故案例汇编内容、安全规程、操作规程、本队组规程措施和本岗位安全生产责任制等知识,并实行痕迹化管理留档备查。华阳股份二矿规定各系统分管领导是各系统职工教育培训工作第一责任人,对所分管系统职工教育培训工作全面负责。各系统、各部门和各队组按照“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”要求,组织开展好安全生产教育培训,严格按照国家、省、市以及集团公司安全工作要求,对抓好安全生产教育培训工作进行再安排、再部署、再落实,要做到全员覆盖、广泛发动、统筹安排、务求实效。在此基础上,强化培训工作考核,各级包领导还要抽查包员工学习掌握警示教育视频中与本岗位相关事故的经过原因和教训的情况,抽查不合格的要落实培训教育责任进行补课,真正用事故教训推动工作落实,确保矿井安全稳定。

重视调查。华阳股份二矿在抓好学习事故案例的基础上,不断加强与安全生产实际相结合,进一步强化生产现场调查研究,要求各级领导干部要深化拓展“常态化到生产一线全过程跟班调研”工作,扑下身子、接地气、通下情,深入基层、深入现场,与职工群众面对面,了解生产现场情况,把脉问诊。通过调查,进一步完善教学基础设施和实操实训基地建设,选聘具有理论水平高、业务能力强的领导干部、安全生产管理人员、业务技术骨干、高技能人才担任兼职教师,充实培训师资力量。升级优化培训管理系统,加强培训信息化建设,实现培训全过程网络在线管理,提高培训管理效率。同时,矿班子成员深入一线班组、厂房车间,进行问题梳理、难题排查,解决职工群众最关心、最直接、最现实主要情况和重点问题,积极营造良好安全氛围。

强化监督。华阳股份二矿各系统、各部门、各队组不断加强日常安全教育培训的过程管控和效果检验,通过培训提高员工的操作技能和安全意识,督促职工熟练掌握本岗位应知应会内容、安全操作技能和事故防范措施,强化岗位作业流程标准化管理,引导职工上标准岗、干标准活,按章作业,遏制和减少人的不安全行为导致的安全生产事故发生。华阳股份二矿还成立督查组,加强监督检查和服务指导,把安全生产教育培训情况作为日常监督检查的重点。由综合人力部和安全监察处对安全生产教育培训质量效果进行不间断督导检查,对活动开展不力、总结不认真的要抓典型,追查相关领导的责任,要求综合人力部和安全监察处要组织好全员安全考核工作,安全生产教育培训不合格的人员,要重新进行教育培训后方可上岗。

(尹妮娜)